

Лит. премия, Ясная Поляна -
на "им. Л.Н. Толстого"

5. 10. 06

3

● ПРЕМИЯ

Культура - 2006 - 5
Толстой - 02

"Привычное дело" уже классика

3 октября в зале "Атриум" Государственного академического Большого театра России в присутствии министра культуры и массовых коммуникаций РФ Александра Соколова и посла Республики Корея в России Ким Чже Сопы были объявлены лауреаты литературной премии "Ясная Поляна" им. Л.Н. Толстого за 2006 год. Премия вручается четвертый раз, ее соучредители - Государственный мемориальный и природный заповедник "Ясная Поляна" и компания "Samsung Electronics".

Представительное жюри, в состав которого входят Владимир Толстой, Лев Аннинский, Игорь Золотуский, Валентин Курбатов, Владислав Отрошенко, Павел Басинский, сочло, что в этом году "гуманистические и нравственные идеалы в русле традиций классической русской литерату-

ры и творчества Л.Н.Толстого" (именно так сформулирована цель премии) лучше всех отразили Василий Белов и Алексей Иванов.

Василий Белов стал лауреатом в номинации "Современная классика", получив статуэтку и денежную премию в размере 20 000 долларов США за повесть "Привычное дело". За большую награду "Ясной Поляны" с Беловым конкурировали, например, такие писатели, как Василий Аксенов ("В поисках жанра") и Владимир Крупин ("Живая вода").

Алексей Иванов победил в номинации "XXI век" ("Яркое произведение современной прозы"), получив статуэтку и денежную премию в размере 10 000 долларов США за роман "Золото бунта, или Вниз по реке Теснин".

Елена ГАРЕВСКАЯ